



объясняемrif

Крещение: история православного праздника

Сразу после крещения на Христа сошёл Дух Святой в образе голубя, а с неба раздался голос: «**Ты Сын Мой Возлюбленный; в Тебе Моё благоволение!**» (Лк 3:22). Это Бог Отец засвидетельствовал, что **Иисус — Сын Божий**.

Так в событии **Крещения** впервые видимым образом явили Себя все Лица Святой Троицы, поэтому праздник получил второе название — **Богоявление**.



Войдя в воды Иордана, **Спаситель** символически взял на Себя человеческие прегрешения и одновременно **освятил водное естество**, а через него — и всю природу, весь сотворённый мир, который со времени грехопадения Адама и Евы нёс на себе печать греха и смерти.



В память об этом событии утвердился обычай в праздник **Крещения Господня** совершать освящение воды. В Русской православной церкви воду освящают **18 января**, в **Крещенский сочельник**, и **19 января**, в сам день **Крещения**.

Освящённая вода обладает **особыми благодатными свойствами**. Церковь называет её **великой агиасмой**, то есть святыней. Верующие бережно хранят и используют её в течение всего года.



Часто освящение воды происходит не только в храмах, но и на водоёмах, покрытых в это время толстым слоем льда. Для этого во льду вырубают прорубь в виде креста. Она называется **иордань** в память о реке Иордан, в которой крестился Христос.



Купание в крещенской проруби — больше **народная**, чем церковная **традиция**.

Оно не очищает от грехов и не связано с **Таинством Крещения**, которое совершается только один раз в жизни человека.

Если вы собрались окунуться, убедитесь вначале, что состояние вашего здоровья это позволяет.



Помните: купаться в Крещение можно только в специально оборудованных местах, где дежурят медики.

